



读者至上
星期五
2023年11月17日
农历癸卯年十月初五
今日8版
国内统一连续出版物号CN 51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4815 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 魏毅欣

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义 颜亮 吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强霸权的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景、共同努力浇灌中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班,促进旅游合作,扩大地方交往,加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中国终将统一,也必然统一。

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大自有内生逻辑,是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席中美元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

拜登表示,我始终认为,中美关系

是世界上最重要的双边关系,中美冲突并非不可避免,一个稳定和发展的中国符合美国和世界的利益,中国经济增长有利于美国,也有利于世界。美中关系保持稳定,防止冲突,管控分歧,并在符合双方利益的领域开展合作,有助于两国更好应对各自和共同面临的问题。我愿重申在巴厘岛会晤中作出的五点承诺,即:美国不寻求新冷战,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。中美经济相互依赖,美国乐见中国发展富裕,不寻求打压遏制中国发展,不寻求同中国脱钩。美方恪守一个中国政策,欢迎双方各部门各层级开展对话,愿继续同中方保持开放坦诚的沟通,增进了解,避免误解,管控分歧。美方愿同中方持续发展经贸关系,在气候变化、禁毒、人工智能等重要领域加强合作,乐见两国增加直航航班,扩大教育科技交流和人员往来。

两国元首认可双方团队自巴厘岛会晤以来讨论确立中美关系指导原则所作努力,强调要相互尊重、和平共处、保持沟通、防止冲突、恪守《联合国宪章》,在有共同利益的领域开展合作,负责任地管控双边关系中的竞争因素。两国元首欢迎双方团队继续就此讨论。

两国元首同意推动和加强中美各领域对话合作,包括:建立人工智能政府间对话;成立中美禁毒合作工作组,开展禁毒合作;在平等和尊重基础上恢复两军高层沟通、中美国防部工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议,开展中美两军战区领导通话;同意明年早些时候进一步大幅增加航班;扩大教育、留学生、青年、文化、体育和工商界交流,等等。

两国元首强调在当下关键十年中美加快速度应对气候危机的重要性,欢迎两国气候特使近期开展的积极讨论,包括:2020年代国内减排行动,共同推动联合国气候变化大会(COP28)成功,启动中美“21世纪20年代强化气候行动工作组”以加快具体气候行动。

会谈后,拜登为习近平举行午宴。两国元首就共同关心的巴以冲突等国际和地区问题交换了意见。

拜登邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步,并亲自将习近平送到上车处道别。

这次会晤积极、全面、富有建设性,为改善和发展中美关系指明了方向。旧金山应该成为稳定中美关系的新起点。两国元首责成双方团队在落实好巴厘岛会晤共识基础上,及时跟进和落实本次会晤达成的新愿景。两国元首同意继续保持经常性联系。

蔡奇、王毅出席上述活动。



□宋成均 张宝林 本报记者 庞贵唐 文 / 图

冲刺两个月,打好收官战。走进四川宜宾市长宁县各项目建设现场和企业生产车间,处处可见热火朝天忙生产、赶进度的振奋场景,大家纷纷锚定目标,保持劲头,全力以赴确保圆满完成全年目标任务。

制作安装、砌砖、支模、浇筑……近日,记者走进长宁县双河竹食品产业园佳龙食品项目建设现场看到,施工人员开足马力,投入到紧张的工作当中,到处可见忙碌的身影,一片热火朝天的施工景象。

佳龙食品为双河竹食品产业园今年新入驻项目。项目自签约以来,长宁县立即成立项目工作专班,明确联系项目领导和责任人,第一时间组织召开现场协调会,研究制定施工计划,倒排工期,落实土地平整等工作,为项目建设按下“加速键”。在建设中,实行清单化管理、项目化推进、挂图式作战,通过上下联动、部门协同,及时给予协调、解决项目审批、手续办理等问题,形成项目推进的强大合力。

据了解,佳龙食品占地面积约40亩,总投资1亿元。项目建成投产后,可实现年产值约13500万元,解决就业岗位180人,有力助推双河镇竹食品产业园区打造为全省最大的竹食品专业园区和川滇黔竹笋加工一体化集散地,为园区产业转型升级、提质增效注入新动能。

下料、拼框、灌浆、热压、修边……位于长宁县经济开发区的和乐门业智能门产业园生产车间里一片繁忙景象,伴随着机器的轰鸣和传送带的移动,一扇扇木门“排队下线”。无论是门扇车间、门套车间,还是油漆线、整装木工车间等地,工人们都在紧张地忙碌着,有条不紊进行着手里的工作。成品仓库内,制作好的成品木门整齐码放着,检验人员正在检验,等检验合格后,一辆辆搬运叉车穿梭其间,将符合标准的木门成品装上货车,按照订单向外运送。

“全面投产后,我们的日产能能在1万樘以上,用工达到2000人以上。”和乐门业有限公司总经理方朋介绍,企业一期已于10月开始投产,现在的日产能是1500樘,到月底能达到2000樘左右。现在二期工程正在全面加紧建设,预计在明年年底建成,2025年全面投产。

据了解,和乐门业智能门产业园项目为四川奔新实业有限公司投资建设的集智能门、防盗门、防火门、非标门、木门、智能锁及各种门配件研发、生产、销售、物流运输和售后服务于一体的智能门产业园,建成后将成为大西南地区最大的智能门产业基地。项目规划用地面积900余亩,计划总投资30亿元。项目全面投入运营达产后,预计实现年生产各类智能门500万樘,将实现年产值30亿元,税收1.8亿元,可解决6000人以上就业。

这只是长宁县冲刺两个月、打好收官战的一个缩影。今年以来,长宁县策划包装项目47个,积极促成东方希望集团光伏产业链项目签约落地,加快推动人民医院补短板建设项目、中芯能等9个重点项目开工,四川铭丰、佳龙食品等13个重点项目竣工,安宁盛景、公园壹号等80个在建项目提速建设,锚定“竹旅酒矿”特色优势产业和战略性新兴产业“1+1”产业体系,紧盯重点产业精准招商,全力实现全年招商引资项目17个,投资总额160亿元。

满弓紧弦打好收官战。长宁县严格执行“一个指标、一个专班”和“定期交账”调度机制,严格落实“一对一”包企机制,县领导对联系企业进行全覆盖走访服务,全力帮助企业纾难解困、扩产增效,确保指标目标一个不缩水、一个不下降、一个不减速,确保201个重点项目全年完成180亿元以上,21个新开工拟入库项目力争全年完成固定资产投资67亿元以上。

“坚持目标导向,找准发力点,拿出有力举措,持之以恒抓落实、见成效,确保每个目标不折不扣完成。”长宁县委有关领导表示,该县以开展主题教育为契机,全力以赴拼经济、搞建设、抓发展,坚持系统思维,统筹谋划今年“收官战”“五经普”和明年“开门红”等工作,科学研判明年经济形势,着力提高经济工作的战略性和前瞻性,确保圆满完成全年目标任务。

宜宾长宁:忙生产赶进度 奋力打好收官战

冲刺最后两个月 打好全年收官战

重庆永川首趟直发中欧班列发车



近日,重庆市永川区首趟中欧班列JSQ商品车专列首次从永川栏杆滩站直发欧洲。搭乘本次班列的货物为“永川造”长城汽车,共232台,货值4200万元左右。

此次中欧国际联运班列采用了中铁特货公司铁路商品汽车专用运输工具(JSQ6型车)进行承运,该方式有着运载能力更强、安全系数更高、运输成本更低等优点,依托中欧班列物流快速通道,使得商品车整车运输更加安全快捷、高效经济、绿色环保。

特约记者 陈仕川 摄